

多年來禍港亂港的《蘋果日報》昨日出版最後一期報紙，不少攬炒派中人聲稱這是利用香港國安法「打壓新聞自由」。一直與壹傳媒集團同聲同氣的香港記者協會（記協）在《蘋果日報》及《壹週刊》宣布停運後，於前晚連發多份聲明，聲稱壹傳媒是在「政權打壓」下「被迫停運」，更煽動傳媒界中人穿黑衣服以示不滿。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評，記協罔顧《蘋果日報》並非真正的新聞媒體，而是反中亂港的政治平台的本質，試圖為其卑劣行為開脫，又質疑記協由一班反中亂港媒體人把持，一味高舉政治立場，做政治打手，根本不能代表香港的傳媒界。

●香港文匯報
記者 鄭治祖

新任記協執委會人員劣跡(部分)

整理：香港文匯報記者 藍松山

主席：
陳朗昇
《立場新聞》
副採訪主任

●「記協」只顧高舉反中立場，對於傳媒因政治化而喪失專業甚至受害的問題則刻意迴避。 設計圖片

在修例風波期間，陳朗昇經常在直播期間與在現場維持秩序的警員爭吵，有網民形容他「每次都大大聲擦阿Sir闊交」。2019年11月4日，在記協策動下，6名記者戴上寫有抗議標語的頭盔出席警方記者會，警方要求6人離場不果，被迫取消例行記者會，改為網上直播。時任記協副主席的陳朗昇就參與策動了此次抗議。

在《蘋果》一事上，他在facebook稱「時局：無言以對；老頑行家：無言感激」。

執行委員：
鄭卓倫

香港浸會大學學生，浸大學生會臨時編輯委員會執行編輯

2019年11月3日，有浸大新聞系學生在太古古城中心採訪期間講粗口挑釁警方及大聲叫喊，被防暴警員以公眾地方行為不檢拘捕。鄭卓倫聲言這是「濫暴」及「打壓新聞自由」，抹黑警方維持社會秩序。浸大學生會編輯委員會最近幾篇報道均圍繞《蘋果》和修例風波，選材立場明顯。

執行委員：
江穎怡

《德國之聲》
記者

2020年5月26日，江穎怡在《德國之聲》放出自己「解釋」香港國安法的影片，在片中抹黑香港國安法，稱香港「一國兩制」終結，更聲言香港國安法「削弱香港現有的自由，對異議者、行動家、媒體和一般人產生寒蟬效應」。

外交公署：不得借「新聞自由」危害國安

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）針對一小撮美西方政客肆意將香港警方有關《蘋果日報》及其部分管理層的依法執法行為，抹黑為香港國安法「打壓」所謂「言論自由」和「新聞自由」，中國外交部駐港公署發言人昨日強調，任何個人和機構不得借新聞自由之名，行危害國家安全、破壞社會穩定之實。任何試圖打「香港牌」來破壞香港繁榮穩定、遏制中國發展的行徑，都是螳臂擋車，注定失敗！

外交部駐港公署發言人昨日表示，香港基本法和國安法明確保護香港居民依法享有的權利自由，包括言論和新聞自由。但世界上沒有凌駕法律之上的新聞自由，任何個人和機構不得借新聞自由之名，行危害國家安全、破壞社會穩定之實。這既是法律原則，也是國際社會通行慣例。美西方一小撮政客氣急敗壞、賊心不死，屢次三番跳出來為有關嫌犯包庇開脫，不停向中央和特區政府潑髒水、扣帽子，再次暴露出他們見不得香港穩、看不得香港治的反中亂港政治圖謀。任何試圖打「香港牌」來破壞香港繁榮穩定、遏制中國發展的行徑，都是螳臂擋車，注定失敗！

發言人強調，國安法權威不容挑戰。中方維護國家主權安全和發展利益的決心堅如磐石，全面準確貫徹「一國兩制」的決心堅如磐石。隨着國安法實施和完善選舉制度落地，香港已經翻開撥亂反正、良政善治新篇章，無論外部勢力說什麼、做什麼，都無法阻撓「一國兩制」行穩致遠的歷史大勢和香港更加繁榮穩定的美好未來。「我們敦促美西方反華政客認清現實，擺正位置，恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止以任何借口干預香港事務、干涉中國內政，否則必將搬起石頭砸自己的腳。」

妄圖打「香港牌」施壓必失敗

中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上回應了英國政府及日本內閣官員長官加藤勝信有關《蘋果日報》停刊的不當言論。

針對英國政府的言論，趙立堅指出，英方關心「新聞和言論自由」是假，破壞香港法治是真。我們奉勸英方個人，無論如何粉飾他們的伎倆，妄圖打「香港牌」對中國施壓只有失敗這一個下場。

「我們敦促英方遵守國際法和國際關係基本準則，正視香港已經回歸中國24年的現實，放棄殖民舊夢，摒棄雙重標準，停止以任何方式干涉香港事務和中國內政，多做有利於香港繁榮穩定和中美雙邊關係發展的事。」趙立堅說。

趙立堅對有日本個別政客公然插手香港事務和干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則表示強烈不滿和堅決反對。

「香港是法治社會，不是法外天堂。新聞自由不是免罪牌，反中亂港沒有法外權。」趙立堅強調，香港特區政府有法必依，違法必究，執法必嚴，得到香港民眾的普遍歡迎和積極支持，有利於鞏固和完善「一國兩制」，有利於促進香港繁榮穩定。



記協糾黑衣幫 盲撐壹仔反中

《蘋果日報》《壹週刊》在修例風波中公然為非法活動打預告和站台，鼓吹外國「制裁」，完全顛覆傳媒的真正職責和道德，更與市民的根本利益背道而馳。《蘋果日報》《壹週刊》停止營運的消息一出，市民拍手稱快，惟記協立即發聲明回應稱《蘋果日報》「並非因自身無法營運，或被讀者放棄，而更多是一間媒體所無法控制的原因」，又宣稱要「特區政府信守保障新聞自由的承諾」云云。

呂秉權直認《蘋果》煽上街

同日，記協又與明報職工協會、大專新聞教育工作者聯席、眾新聞工會、香港電台節目製作人員工會、獨立評論人協會、香港攝影記者協會、壹傳媒工會發表聯署聲明，煽動業界和全港市民於昨日穿黑衣服，以示不滿「高壓政權摧毀新聞自由」，更聲言「大樹掉下最後一顆蘋果，但仍有堅定的你我，帶着養分繼續走」云云。

的是，聯署團體之一、身為獨立評論人協會召集人的浸會大學新聞系高級講師呂秉權，昨日在接受傳媒訪問時直認，《蘋果》「不止是倡議者，已成為行動者」；媒體「不能再只靠紙上談兵，要明刀明槍推動公民運動」，並舉例稱《蘋果》會在7月1日呼籲市民上街，「為公民運動造勢」。

港區全國人大代表盧瑞安向香港文匯報表示，警方國安公處在拘捕《蘋果》高層時表示，《蘋果》自2019年起有數十篇呼籲外國實施對香港和中國進行制裁或採取其他敵對行動的文章，涉嫌串謀「勾結外國或者境外勢力危害國家安全」，所作所為已超出正常的新聞採訪工作，有關人員不應再賣慘情。

濫用自由 助攻煽動 懶理拖糧

全國僑聯副主席、中國和平統一促進會香港總會理事長盧文端向香港文匯報表示，《蘋果日報》一直行反中亂港之事，警方相信是在有充分證據的情況下採取行動，完全合法合理。《蘋果日報》是次停刊，是企圖迴避一切責任，更大打悲情牌博取同情，記協為其卑劣行為助攻，是以政治扼殺傳媒專業，根本不能代表香港的傳媒界。

民建聯立法會議員陳恒鑌表示，《蘋果日報》走上末路，是因為該機構借所謂「新聞自由」之名，企圖逃避其

反中亂港的法律責任，但在香港國安法實施後，已無法再掛羊頭賣狗肉，遂拉開走人，現在竟弄悲情，企圖博取同情。記協罔顧《蘋果日報》的所作所為，盲目包庇，毫無專業操守可言，根本不能代表業界。

工聯會立法會議員郭偉強表示，《蘋果》高層涉嫌「勾結外國或者境外勢力危害國家安全」，已經超越新聞自由的紅線，「如果打着『新聞自由』的名號，就可以公然勾結外國勢力、危害國家安全，豈不是無法無天？」

工聯會立法會議員陸頌雄表示，多年來《蘋果日報》假新聞連篇，記協半句不提。保安局今次引用香港國安法，只凍結了《蘋果日報》3間公司合共1,800萬元資產，但壹傳媒早前的公告顯示截至今年3月底，該公司的銀行及現金結餘約為5.21億元，令人質疑何以記協不要求《蘋果日報》交代其餘資金去向，不協助其員工追討遣散費、長期服務金、一個月待通知金等，表現猶如反中亂港者的政治打手。

國台辦正告台當局：立即縮回亂港黑手

香港文匯報訊 台灣民進黨當局對香港特區政府近日對壹傳媒旗下《蘋果日報》相關人員和機構依法採取行動作出惡毒攻擊。國務院台辦發言人馬曉光昨日在回答記者提問時表示，民進黨當局和一些「台獨」頭面人物與黎智英及其所創辦的《蘋果日報》沆瀣一氣，亂港謀「獨」，世人皆知。他正告民進黨當局，立即縮回插手香港事務的黑手，違法必究，一切罪惡必遭嚴懲。

馬曉光表示，香港特區政府對涉嫌違反香港國安法的行為依法採取行動，是維護香港繁榮穩定的應有之舉，任何人無權干涉。我們堅決支持，並批評民進黨當局搬出慣用的所謂「民主自由」伎倆，裝出一副「自由衛道士」的樣子，欺騙輿論，顛倒黑白；無視司法，為企圖亂港謀「獨」的違法行為辯護，給插手香港事務謀取政治私利的罪惡行徑打掩護。他正告民進黨當局，立即縮回插手香港事務的黑手，違法必究，一切罪惡必遭嚴懲。

所謂「民主自由」伎倆，裝出一副「自由衛道士」的樣子，欺騙輿論，顛倒黑白；無視司法，為企圖亂港謀「獨」的違法行為辯護，給插手香港事務謀取政治私利的罪惡行徑打掩護。他正告民進黨當局，立即縮回插手香港事務的黑手，違法必究，一切罪惡必遭嚴懲。

壹仔關站停 App 陳沛敏漏夜跳船

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）壹傳媒集團多個平台樹倒猢猻散。《蘋果日報》昨日正式停刊，《壹週刊》亦停止運作，壹傳媒旗下的多個網站、手機應用程式在昨日凌晨起相繼停運。《蘋果日報》副社長陳沛敏前晚深夜稱，會辭去《蘋果》一切職務，及5間公司董事職務，今日生效。

「台蘋」網媒繼續運作
「香港蘋果日報」、「Apple Daily - English Edition」、「現場 - 蘋果突發」及「壹週刊」等fb專頁亦已無法瀏覽。目前仍能在fb搜尋到的「蘋果新聞網」及「蘋果即時新聞」專頁則屬於台灣《蘋果日報》，以台灣新聞為主。
涉嫌干犯「串謀勾結外國或境外勢力危害國家安全罪」被拘捕、現獲准保釋的陳沛敏，稱會辭去《蘋果日報》一切職務，以及辭去《蘋果》相關5間公司的董事職務，今天生效。
《蘋果》執行總編輯林文宗亦已於昨日辭職。



●「蘋果惡行關注組」到壹傳媒將軍澳總部以「化寶」方式燒毀一份最後出版的報紙，以示最終戰勝毒媒體。

香港文匯報訊 團體「蘋果惡行關注組」昨日到壹傳媒總部以「化寶」方式燒毀《蘋果日報》，以示香港社會最終戰勝毒媒體。團體代表表示，多年來，壹傳媒壞事做盡，杜撰假新聞、設立狗仔隊侵犯私隱等惡行罄竹難書，如今被市民唾棄、被法律追究，禍港26年的《蘋果日報》終於走到絕路盡頭，可謂各由自取。